

张来荣：疫情下的村民最美守护者

吴舒婷

春天里的战疫者

2020年春节,无情肆虐的新冠疫情,让全国上下掀起了一场抗击疫情的人民战争。近期,随着疫情的逐步好转,群众的生产生活也逐渐步入正轨。3月26日下午,笔者走进溪口镇吕辉村村部,一条宽敞干净的水泥干路将村部和村新时代文明实践服务站隔开相望,服务站前红色英雄吕辉的铜像静静地立在那里,似乎也见证了这场没有硝烟的战役。

在这场抗击疫情的战斗中,市四届人大代表、溪口镇吕辉村党委书记张来荣带领全村干部、党员及志愿者坚守在防疫第一线,用实际行动守护村民的生命健康。

履职尽责 疫情防控不松懈

大年初二一大早,张来荣接到了溪口镇党委政府紧急通知,要求各级部门开始做好疫情防控工作。张来荣从镇政府一回来,立即召开村疫情防控专题会议,传达上级党委政府指示精神并成立了村疫情防控领导小组。会上,张来荣做出详细安排和部署,吕辉村的疫情防控阻击战就此拉开了帷幕。

面对疫情,张来荣和无数基层干部一样,不分昼夜地投入到疫情防控工作中来。每天,他要冒着被传染的危险,为湖北返乡的隔离人员测量体温、做好消毒,每家每户去排

查,向村民宣传防疫知识,不仅如此,他还要去卡点参加值守工作。自2月6日以来,张来荣就住在村部,这一住就是一个多月。

防控需要物资,张来荣第一时间就想给村民备好口罩。1月27日晚,张来荣从村里赶到市区买口罩。那天,正赶上大雨,因为着急赶路,他一时没有看清路,不小心崴了脚。去医院检查时,医生建议他在家休养一个星期,可在当时的情况下,张来荣哪有心思休息,第二天还是带着伤去了村里。他说,这个时候,村书记这个主心骨不在村里,说不过去。

2月6日上午,吕辉村村部附近开始设置卡口。疫情发生最初时,村两委干部陷入极度的恐慌,大家对工作也有了畏难情绪,张来荣一边安抚好大家的情绪,一边积极带头投身到“抗疫”工作中。

每天早上四点钟,张来荣准时去卡点值守,直到晚上10点接班的人过来才离开。到了夜里,谁家有了头疼发热,谁家有人过世,村民都要打电话找书记。经常半夜三更,张来荣的电话就响了起来。2月中旬,老父亲生病住院了,在老人最需要家人照顾的时候,张来荣却没有时间照顾父亲。

“当你用心付出时,收获的便是幸福。”张来荣坦言,疫情期间,老百姓为了感谢村干部的付出,特意送鸡蛋、水果和方便面等食品到卡口。虽然这场“疫”打得辛苦,但增进了

了干部和群众之间的感情。在张来荣看来,老百姓对自己的认可,让他付出一切都值得。

心系百姓 关注社会弱势群体

“奶奶,我来看看你!春茶马上就要上市了,可要我们帮忙的?”近日,张来荣来到贫困户施艾连的家,询问老人春茶采摘准备情况。

作为一名市人大代表,张来荣始终做到想群众所想,急群众所急,切实帮助解决群众生活中所遇到的问题。吕辉村是溪口镇产茶大村之一,“塔泉云雾”“狮峰银钩”“黄花云尖”品牌茶都出自这里。针对这次疫情,张来荣通过多方筹措防疫物资,在帮助群众做好防护措施的同时,确保茶叶复工复产安全。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。村里的贫困户始终是张来荣一直牵挂的人,该村建档立卡贫困户97户,其中有88户种茶。眼看就到了春茶上市的季节,张来荣就同村干部上门入户,统计贫困户茶叶产量及茶工需求量,力求精确了解每一位贫困户的茶叶生产情况。为了保障大家的收入稳定,张来荣通过多方力量整合优先收购贫困户的茶叶,全力解决贫困户的茶叶销路问题。

不仅如此,张来荣还带头示范“直播”,通过视频的方式展现家乡茶叶原貌,让网友看到了家乡优美的生态环境和自然风光后,更加肯定了产品的品质。在张来荣的鼓励和带动下,村民也积极通过微信、抖音、公众号等平台宣

传自己的产品,这样不仅打开了吕辉村的茶叶销路,也将茶叶销售价格提上去了很多。

热衷奉献 做好公益带头人

2011年9月,张来荣放弃多年打拼的事业回到村委会就职。多年来,为回报家乡,他不仅带领村民致富,还经常资助贫困学子,并发动组织优秀企业家一起资助。“决不让一个吕辉学子因贫失学!”这是他曾立下的铮铮誓言。

孩子是祖国的希望。张来荣在村里上班至今,他的工资几乎全部用于做公益事业上。村里的大学生、贫困学子,甚至溪口镇敬老院的老人,都是他常年资助的对象。多年来,作为人大代表,他积极践行公益,履行社会责任。

3月初,全国上下掀起了共抗疫情捐款活动热潮,吕辉村也不例外。全村120多名党员,共捐出41000元。作为一名党员,一名村书记,张来荣带头捐款5000元。同时,身为宣城市建材市场商会秘书长,他第一个带头捐款5000元。

如今,他积极发展乡村旅游。近年来,在他的带动下,吕辉村共发展9家农家乐,2019年接待游客达5万人次。“下一步,我将结合吕辉村纪念馆,继续挖掘红色旅游资源,做好乡村旅游文章。”正是这样心系家乡的赤子情怀,张来荣从不计回报,用实际行动践行为人民服务的宗旨,诠释了一名市人大代表的责任和担当。



为积极贯彻落实市、区有关民生工作部署和指示,进一步推动2020年民生工程有效开展,4月1日上午,区医保局在西林社区志愿服务广场开展了城乡居民医疗保险、大病保险、健康扶贫、医疗救助四项医保民生工程宣传活动。

活动现场,医疗保障工作人员耐心地向市民讲解相关政策法规,为市民答疑解惑,并开展健康义诊活动,前来咨询的居民也纷纷对相关政策和实施内容提出自己宝贵的意见和建议。据悉,当天共累计服务市民200余人,发放宣传资料400余份。

区医保局 摄



为进一步做好脱贫攻坚工作,连日来,济川街道在全方位阻击疫情的同时,积极开展“五问五做一排查”帮扶行动,全面解决脱贫户“两不愁三保障”及饮水安全等方面突出问题,确保疫情期间不出现新的致贫返贫。

图为4月1日,东河社区联合市水务公司工作人员来到脱贫户家中,对自来水进行采样、检测的场景。朱蔓妮 摄

风雪挡不住爱的脚步

胡金梅

3月28日,天空飘下了罕见的雪花。虽春寒料峭,雨雪交加,但宣城市好人馆内却十分温暖。一大早,市青少年学习雷锋协会的志愿者们聚集在这里,他们准备赴泾县蔡村镇爱民村戴村湾组去看望慰问特困生小雨(化名)。

小雨今年11岁,在蔡村镇中心小学读四年级,父母离异,母亲离家,父亲常年在外打工,只有爷爷奶奶在家照顾小雨。可天有不测风云,几年前,爷爷因心脏病住进医院,做了心脏搭桥手术,后期又复发,花了30多万元医疗费。随后奶奶又得了肾衰竭,需长期治疗。小雨的爸爸作为家中唯一的劳动力,也查出患有心脏病,使整个家庭雪上加霜。为了让孩子继续上学,当地村委会给予了极大帮助,并把他家定为特困户。

一次偶然的机会,市青少年学习雷锋协会得知了小雨家的情况,便立即与当地村主任取得联系,在详细询问相关情况,决定去看望和慰问这位特困生。

风雨挡不住爱的脚步,3月28日,尽管雨雪交加,志愿者们还是集结出发,大家带着大米、油和慰问金,来到了小雨家,鼓励他好好学习,不辜负大家的期盼……



正值春耕时节,文昌镇种植大户鲍永良正在田间劳作。据了解,鲍永良流转了土地480亩,有4户贫困户常年在他家务工,每人每年收入达1.3万元。近年来,文昌镇为促进贫困户就近就业,发挥合作社和种植大户优势,积极为贫困户争取务工岗位、增加收入,全镇每年有20余人实现就近务工。

宋本金 摄

周王市场监管所四举措强化茶叶市场监管

当前正值春茶生产加工和销售旺季,为保障消费者喝上“放心茶”,维护茶叶生产经营秩序,消除质量安全隐患,周王市场监管所积极行动,从茶叶的生产、流通环节入手,开展春季茶叶市场专项检查,加强质量监管,服务促进地方茶产业健康有序发展。

对标检查把好制茶关,严格“安全茶”生产。强化企业自查,要求企业对原料进厂查验、生产过程质量控制、产品出厂检验及从业人员健康管理等制度的落实情况进行重点自查,并按时报送《食品生产企业落实食品安全主体责任情况自查表》;加大监督检查,检查茶叶生产企业是否具备企业主体资格、必备生产条件,从业人员是否持证上岗,采购、生产、检验、销售、记录是否真实等,要求企业切实按照产品生产工艺及流程严格进行生产,

保持生产车间的环境卫生,确保设备设施干净整洁,从生产环节狠抓茶叶质量安全监管工作。目前,已出动执法人员15人次对辖区的3家春茶生产加工企业进行专项检查,签订质量安全承诺书3份。

规范经营把好售茶关,确保“放心茶”流通。在茶叶流通环节,加强市场监督管理,重点检查了茶叶小作坊和溪口茶叶市场经营户8家,现场查看索证索票、台账登记、茶叶贮存条件及标签标识等内容,督促要求茶叶经营者认真落实进货查验记录制度,按照食品安全的有关要求贮存茶叶,对存在索证索票不全等问题的经营者予以警告的行政处罚,并责令其限期整改。

主动服务把好品茶关,助力“品牌茶”建设。立足市场监管职能,助力茶叶行业品牌建设,推动茶叶市场化和行业

化,让茶叶变成群众致富的“黄金叶”。深入践行“服务企业、服务基层、服务群众”活动,主动上门服务,指导茶商立足茶园生态环境、茶园风光、民风民俗等资源特色,做好规划布局,打造茶园特色路线。同时,鼓励上规模的茶商申请商标注册,推动品牌化建设,抢占占领市场,用法律手段保护合法权益。

加大行政执法力度,规范茶叶市场经营秩序。严厉打击茶叶生产加工中添加剂、面粉等非茶类物质或石蜡、滑石粉等非食用物质等掺杂使假违法行为,重点查处无证经营、违规使用茶叶地理标志、伪造或冒用他人厂名厂址、伪造或冒用他人食品生产许可证编号、伪造食品生产日期、冒用SC标示、使用标签不符合规定的包装袋等违法行为,切实规范茶叶市场经营秩序。(秦芬)



黄天静 摄



为进一步加强疫情期间的居家安全宣传,提高中小学生学习防范意识和自我防护能力,3月31日上午,整峰街道锦社区新时代文明实践站组织志愿者开展安全教育日宣传活动。

活动中,志愿者们通过上门发放宣传页,重点向学生讲解交通安全、消防安全、居家安全等知识教育,提升了学生的安全意识和避险能力,同时动员学生及家长共同收看安全教育视频。

锦社区将以此次安全教育日为契机,进一步提高学生的安全意识和自护能力,确保学生在安全的环境中健康成长。李文君 摄



向阳街道：产业扶贫行稳致远

路增洪 戴佐刚 文/图

交上完美答卷——

镜头一：天刚放亮,汪专政就在羊圈里忙了起来,补饲饲料、清扫除污……

一会儿,阳光从简易的大棚边缘斜射进来,羊的身上像洒上了一层银光。“春节前我

卖了一百来只,毛收入11万元。刨去成本纯收入也有5万多块,养羊让我甩掉穷根,扶贫使我走上了富裕之路!”望着一只只的羊汪专政兴奋地说道。

现年50岁的汪专政,因妻子常年哮喘无法劳动,加之需要住院吃药,2014年被识别为贫困户。妻子要照顾,儿子要上学,他无法外出务工,在扶贫干部指导下,他走上养羊之路。

“精方制药厂的药渣再加上本地的玉米、大豆秸秆等,我的羊品质好不愁卖。今年,我已计划好了,圈里的母羊繁殖后,年底又可以出售100多只。去年通过金融扶贫贷款买了一辆货车,是扶贫的好政策支持了我!”

镜头二：鲁溪村中塔组建档立卡贫困户杨明清因为八点要去国投宣城电厂打短工,一大早就来到大棚忙着浇水、通风,看到叶绿茎壮的香薯苗,他憧憬着今年又是一个好收成。

从2018年的10来亩到2019年的45亩,今年他把面积扩大到近60亩,三年里迈出了三大步。这位被国家关工委提名表彰的,带领群众共同致富的农村致富青年先进个人不仅自己致富,还提供种苗、技术帮助村邻。目前,全组种植户从去年12户增加到20余户,面积较去年增长了80%,达480亩。

镜头三：陈村组组长的扶贫户赵贤海抓

住晴好天气,老夫老妻配合锯着毛竹。“我这是要到田里搭架子!去年品瓜卖的好,收入差不多万把块钱,今年我再扩大一点。我们村上现在有几十户在种,到十月份几家商贩天天上门,根本不愁销路!”

人勤春早,满目希望,一个个人的困难户,他们不等不靠,在政府推动下、扶贫干部助力下,趟出了一条自己的致富路。

据该街道扶贫办介绍,757户建卡对象中,有74%的对象在从事各类特色产业,如中药材、蔬菜、西瓜、养鸡、养羊等。已形成了户为典范、连片带动的良性循环,路越走越宽,生活也越来越好!

脱贫攻坚在宣州